
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

CIÊNCIAS VETERINÁRIAS REALIZADA NO DIA 02 DE JULHO DE 2025 
 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e cinco minutos, foi 

realizada, na sala 01 do pavilhão 8, a reunião presencial do Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Ciências Veterinárias (PPGCV) da Universidade Federal de Lavras (UFLA), sob a 

presidência do professor Márcio Gilberto Zangeronimo. Estiveram presentes os(as) 

professores(as) Luíz Daniel Barros, Carine Rodrigues Pereira, Angélica Terezinha Barth Wouters 

e a representante discente Jenifer Caroline Silva Ribeiro. O professor Luciano José Pereira 

justificou sua ausência. O presidente deu início à reunião agradecendo a todos os presentes por 

aceitarem compor o colegiado. 1. Aprovação da ata da 4ª reunião do Colegiado do PPGCV. 

Inicialmente, realizou-se a leitura da ata da reunião do dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte 

e cinco, a qual foi aprovada por unanimidade. 2. Nomeação de coordenador(a) adjunto(a) do 

PPGCV: A professora Carine Rodrigues Pereira foi nomeada como coordenadora adjunta. 3. 

Situação atual do programa: O professor Márcio informou que fará um levantamento da 

situação atual do PPGCV ao final do semestre letivo e apresentará os resultados na próxima 

reunião do colegiado. 4. Prorrogação de bolsa de doutorado da discente Gislaine da Silva 

Andrade: A solicitação de prorrogação de bolsa da discente Gislaine da Silva Andrade, 

orientada pela professora Christiane Maria Barcellos Magalhães Rocha, por período superior a 48 

meses de curso foi indeferida devido à ausência de documentos que comprovem a necessidade de 

afastamento médico durante o doutorado. 5. Informações sobre o processo seletivo PPGCV 

2025-2: O prof. Márcio informou que o processo seletivo 2025-2 do programa ainda está em 

andamento, com previsão da divulgação do resultado final no dia 11/07. Reforçou que as vagas 

foram previamente aprovadas em reuniões do colegiado da gestão anterior e que a aprovação dos 

suplentes estará condicionada à deliberação deste colegiado. 6. Definição de comissões: O 

presidente propôs a criação de comissões permanentes para auxiliar nas atividades do programa. 

Foram compostas as seguintes comissões: Comissão de Bolsas, formada pela professora Carine 

Rodrigues Pereira, o professor Luíz Daniel Barros e a discente Jenifer Caroline Silva Ribeiro; 

Comissão de Credenciamento e Descredenciamento Docente, formada pelos coordenadores 

Márcio Gilberto Zangeronimo e Carine Rodrigues Pereira; Comissão de Comunicação e 

Divulgação Científica, a ser composta por estudantes selecionados por edital; Comissão de 

Gerenciamento de Recursos, composta pelo coordenador Márcio Gilberto Zangeronimo, pela 

professora Angélica Terezinha Barth Wouters e por outro docente a ser definido; e a Comissão 

de Internacionalização, inicialmente sugerida ao professor Luciano José Pereira e outro docente 

ainda não indicado. 7. Utilização de recursos do programa e abertura de editais de apoio: O 

professor Márcio sugeriu a abertura de três editais de apoio: um para custeio de taxas de 

publicação científica; outro para apoio à participação em eventos acadêmicos (incluindo 

passagens, diárias e inscrições); e um terceiro voltado à manutenção de equipamentos. A 

professora Carine ficou responsável pela elaboração das minutas dos editais, que serão analisadas 

na próxima reunião do colegiado. 8. Participação do PPGCV no programa Move La 

América: O professor Márcio informou que o programa recebeu quatro estudantes estrangeiros 

que estão desenvolvendo parte de seus estudos com docentes do PPGCV. Informou ainda que 

será realizada uma reunião com esses estudantes e os demais discentes do programa no início do 

próximo semestre, para troca de experiências. 9. Credenciamento de co-orientadores: Foram 

aprovadas as seguintes coorientações, por atenderem aos critérios do programa: Dirceia 

Aparecida da Costa Custódio (UFLA) e Carine Rodrigues Pereira (UFLA) na co-orientação de 

Ana Carolina Chalfun de Sant´Anna; Luciana Faria de Oliveira (IMA) na co-orientação de Alice 

Gonçalves dos Reis e; Thallyta Maria Vieira (UFMG) na co-orientação de Amanda Carvalho 



Rosado Ferreira, todas orientadas pela professora Elaine Maria Seles Dorneles. Também fo i 

aprovada a participação da professora Elaine Maria Seles Dorneles (UFLA) na co-orientação de 

Jéssica Luana Felix Moreira, sob a orientação da professora Carine Rodrigues Pereira. 10. 

Solicitação de extensão de vigência da bolsa de doutorado: Foi aprovada a extensão da 

vigência da bolsa de doutorado da discente Amanda Carvalho Rosado Ferreira, orientada pela 

professora Elaine Maria Seles Dorneles, de 36 para 48 meses, conforme os critérios estabelecidos 

no regulamento do programa. 11. Prorrogação do prazo de defesa: Foi aprovada a solicitação 

de prorrogação de prazo de defesa de Gislaine da Silva Andrade (Orientação: Christiane Maria 

Barcellos Magalhães) de agosto de 2025 para fevereiro de 2026 e a nova solicitação de 

prorrogação de Daniel Checchinato (Orientação: Christiane Maria Barcellos Magalhães) de junho 

de 2025 para julho deste mesmo ano. 14. Programação Semana da Pós-Graduação: O 

presidente informou que a semana da pós-graduação deste ano será realizada no período de 10 a 

14 de novembro de 2025, conforme previsto no calendário acadêmico, sendo uma semana letiva 

sem ministração de aulas. Nesse evento, os estudantes terão a oportunidade de apresentar seus 

trabalhos na forma de pôster, juntamente com os discentes de iniciação científica, o que foi 

apontado pela profa. Angélica como algo positivo para o programa. O prof. Márcio ressaltou que 

cada programa de pós-graduação deverá elaborar uma programação específica, a qual será 

discutida na próxima reunião do colegiado. 13. Assuntos Gerais: Não houve manifestações. Às 

16 horas e 05 minutos, nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a reunião. 

Eu Jenifer Caroline Silva, lavro esta ata que será lida e aprovada por todos. 
 


